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Předmluva



Tento dokument (EN 12321:2003+A1:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 196 „Důlní
stroje – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN 2009-02-24.

Tento dokument nahrazuje EN 12321:2003.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou v textu vyznačeny značkami !".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah k evropským směrnicím viz informativní přílohu ZA a ZB, které jsou nedílnou součástí tohoto
dokumentu."

Příloha A je informativní.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je normou typu C, jak je stanoveno v EN 1070.

Rozsah nebezpečí, kterými se zabývá tato norma, je uveden v předmětu této normy. Při sestavování
této normy bylo vzato v úvahu, že:

součásti jsou:

konstruovány podle zásad správné praxe, respektujících otřesy a vibrace a výpočetní předpisy, včetně všech●

druhů poruchových stavů;
vhodné mechanické a elektrické konstrukce;●

vyrobeny z materiálů odpovídající pevnosti a vhodné jakosti; a●

bez vad;●

nejsou použity zdraví škodlivé materiály, jako např. azbest;●

součásti jsou dobře opravovány a udržovány v dobrém provozuschopném stavu, takže požadované rozměry●

jsou zachovávány bez ohledu na opotřebení;
byla vedena jednání mezi výrobci nebo odpovědnými zástupci, objednavateli a/nebo uživateli (např. ve věci●

nehořlavých kapalin, bezpečnostních zařízení a prostředky pro zajištění břemen).

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní požadavky na porubové hřeblové dopravníky
a kryty, pohonné jednotky dopravníků, vratné stanice, žlaby, řetězové úseky, zařízení pro napínání
a blokování řetězů.

Tato evropská norma neplatí pro úsekové pomocné nakládače, pro porubové hřeblové dopravníky



tvořící část systému odtěžení zásobníků na nerosty nebo pro dopravníky pracující jako sypací, pro
nakládací systémy a vedení využité v dobývacích strojích, pro technické požadavky na bezdrátové
dálkové ovládání, pro stroje poháněné stlačeným vzduchem, nebo na přechodné části mezi částmi
dopravníku a jiného strojního vybavení.

Porubové hřeblové dopravníky se konstruují pouze pro dopravu nerostů a kamene.

POZNÁMKA Porubové hřeblové dopravníky mohou být použity jako vedení pro dobývací stroje a jako
spojení mezi posuvnou mechanizovanou výztuží a dobývacím strojem, pokud je to požadováno.

Tato evropská norma se zabývá všemi nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi při
používání v dolech, pokud jsou porubové hřeblové dopravníky použity podle určení a pro podmínky
předpokládané výrobcem. Uvažovaná nebezpečí viz kapitolu 4.

1.2 Tato evropská norma se nezabývá nebezpečím pocházejícím od elektrického vybavení, které je
spojeno se strojem. Neobsahuje žádné požadavky vztahující se k snížení prašnosti nebo nebezpečí
vzniku požáru. Nebezpečí spojená s hlukem jsou rovněž vyňata z této normy, ale připravuje se
zvláštní norma, kde tato nebezpečí budou specifikována.

To je určeno pro výrobu výrobce a odbyt kompletních strojů a sestavení nových částí různého původu
výrobcem nebo sestavení nových strojů stejných pro jejich vlastní použití. Tyto jsou v této evropské
normě nazývány „výrobní“.

1.3 Tato evropská norma se použije pro porubové hřeblové dopravníky vyrobené po dni vydání této
evropské normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


